
Γράφει ο Σεΐτ Αλντογάν*

Όπως είναι γνωστό στα γεγονότα του πάρκου Γκεζί υπήρχαν χιλιάδες τραυματίες και σε κάθε πόλη που
γινόντουσαν διαδηλώσεις οι Ιατρικοί Σύλλογοι είχαν πάρει απόφαση να αναλάβουν την περίθαλψη και την
παροχή πρώτων βοηθειών στους τραυματισμένους διαδηλωτές. Η κυβέρνηση του Ερντογάν τότε είχε
απειλήσει τους γιατρούς και είχε προχωρήσει στη σύλληψή τους, ανακοινώνοντας ότι οι γιατροί
διαπράττουν έγκλημα δημιουργώντας αυθαίρετα ιατρεία, αλλά ταυτόχρονα με τη συμμετοχή τους
συμπράττουν σε ανατροπή της κυβέρνησης.

Μετά τα γεγονότα του πάρκου ξεκίνησε η δίωξη των Ιατρικών Συλλόγων, ιδιαίτερα της Άγκυρας,
Κωνσταντινούπολης και Σμύρνης. Σήμερα έγινε το δικαστήριο των γιατρών του Ιατρικού Συλλόγου
Άγκυρας, οι οποίοι υποστήριξαν ότι οι γιατροί έχουν κάθε δικαίωμα να συμμετέχουν σε διαδηλώσεις και
διαμαρτυρίες, αλλά ταυτόχρονα έχουν κάθε δικαίωμα να προσφέρουν πρώτες βοήθειες σε οποιονδήποτε
άνθρωπο τις έχει ανάγκη. Το δικαστήριο αναβλήθηκε για τις 23 Δεκεμβρίου.

Έξω από το δικαστήριο είχε μαζευτεί πλήθος κόσμου, οι γιατροί του συλλόγου της Άγκυρας και οι
φοιτητές της Ιατρικής. Οι διαδηλωτές πραγματοποίησαν πορεία πίσω από πανό που έγραφε: «Εμείς
δώσαμε τον όρκο του Ιπποκράτη για να διαπράττουμε αυτό το έγκλημα». Στο δικαστήριο
παραβρέθηκαν και συμμετείχαν στην πορεία πάρα πολλοί γιατροί Ιατρικών Συλλόγων άλλων χωρών.
Ανάμεσά τους, ο γενικός γραμματέας της Παγκόσμιας Ένωσης Ιατρών.

Έπεσε η μάσκα του υπουργού

Είναι περιττό να υπενθυμίσουμε, ότι πριν μια εβδομάδα ο υπουργός Υγείας της Τουρκίας, Μεχμέτ
Μουεζίνογλου, απαντώντας στην ερώτηση γιατί η χώρα αναλαμβάνει την περίθαλψη μελών του ISIS και
τι ιατρική βοήθεια έχει δοθεί σε αυτό, είπε: «Εμείς δεν κάνουμε διακρίσεις στους ανθρώπους, ακόμα και
μέλη του ISIS να είναι, εμείς προσφέρουμε ιατρική βοήθεια». Δύο μέτρα – δύο σταθμά δηλαδή, έκφραση
που ταιριάζει απόλυτα στο καθεστώς της Άγκυρας. Φαίνεται ότι οι διαδηλωτές δεν συμπεριλαμβάνονται
στην κατηγορία των ανθρώπων που αναφέρει ο υπουργός και έτσι διώκονται οι γιατροί.

Στα γεγονότα του πάρκου Γκεζί, χιλιάδες κόσμου είχαν τραυματιστεί σοβαρά. Πολλοί έμειναν ανάπηροι,
χωρίς μάτια και χωρίς χέρια, ενώ τόνοι ολόκληροι χημικών είχαν χρησιμοποιηθεί. Όλα αυτά δεν λένε
τίποτα για τον υπουργό της κυβέρνησης της Άγκυρας.

Η ανακοίνωση των Ιατρικών Συλλόγων δείχνει ότι οι γιατροί δεν θα κάνουν βήμα πίσω στο δίκαιο αγώνα
τους. Πάρα πολλοί δημοκρατικοί φορείς, κόμματα και οργανώσεις δηλώνουν ότι βρίσκονται στο πλευρό
των γιατρών.
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